

传有政党若败选将发动“人民力量”推翻选举结果

印尼国民军总参谋长：不可能

2019年4月11日 3:30 AM 来自 [联合早报](#)



印尼海军人员（左）昨日在西努沙登加拉省首府马塔兰举行防暴演习，确保下周三举行的总统及议会选举顺利进行。（法新社）

（雅加达综合电）印度尼西亚总统及议会选举在即，近来谣传一些有影响力的政党领袖一旦败选，密谋发起“人民力量”推翻选举结果。不过，新任印尼国民军总参谋长佐尼排除这个可能性。他说，印尼从未出现人民不承认选举结果的情况。

佐尼1月25日走马上任，他接受《雅加达环球报》专访时说：“现在的印尼人比以前聪明多，也更现代化，但他们也更爱国。”他相信，印尼人在民主这一条路上已经“够成熟”了。

即将在下周举行的总统选举虽然是五年前的重演，但此次选举寻求连任的佐科和前军事将领普拉博沃两个阵营之间的两极分化却比前一届选举强烈许多，以至于不少人将其与2016年的雅加达特区首长选举做比较。

2016年雅加达首长选举是印尼有史以来最具分裂性的一次选举。当时，支持度很高的时任首长钟万学备受看好能够连任，却因为对手巧妙地操纵身份政治，包括指控他亵渎伊斯兰教，导致他最终不但败选，还被判入狱两年。

莱士恫言发动“人民力量”国民军：是大放厥词

佐尼指出，印尼选举委员会错开佐科和普拉博沃的竞选活动，以确保两方阵营没有机会在街头碰面，从而避免任何暴力冲突的发生，选委会的努力值得表扬。

反对派领袖、印尼人民协商会前主席莱士（Amien Rais）日前恫言，如果在本届总统选举发现违规行为，他将毫不犹豫地发动“人民力量”来抗议选举结果，而不是通过向宪法法院提诉。然而，佐尼却认为，莱士只不过是**大放厥词**，不足为虑。

佐尼指出，虽然印尼曾在 1998 年发生“人民力量”推翻苏哈多的独裁统治，但印尼现有局势与当年完全不同，印尼目前经济状况良好，人民可以通过自由选举来表达他们的政治抱负。

尽管如此，国民军已经做好万全准备，以应付选举之后可能出现意想不到的状况。

佐尼说：“我们已经准备周全的应急计划，以应付任何可能出现的状况，包括最糟糕的情况。”

印尼政治、法律与安全统筹部长维兰托上个月说，当局会在选举期间派出多达 45 万 3000 名军警来确保选举能安全进行。

本周二，印尼空军首长哈迪说，任何人若想破坏印尼的稳定、威胁国家团结或挑战印尼“建国五大原则”（Pancasila）及 1945 年宪法的合法性，就得“先过印尼国民军这一关”。

民调：农产品价格波动大 农民游离票或冲击佐科选情

2019 年 4 月 11 日 3:30 AM 来自 [联合早报](#)

现有政府试图以更便宜的主食来安抚消费者，但却因此牺牲了农民。

——西瓜哇省一村庄

75 岁稻农乌昂

（雅加达彭博电）印度尼西亚总统选举已经进入倒数阶段，总统佐科普遍被看好能够再次胜出，但最近的民调显示，他的支持度不断下滑，其对手普拉博沃的支持率却急速上升，这多少与不少农民对佐科政府感到心灰意冷有关。虽然佐科阵营已经加大了对农村选民的投入，但选情还是有可能因为农民的选票而起变数。

印尼将在下周三（17 日）举行总统和议会选举。大部分独立民调机构预测，佐科将能重演五年前击败普拉博沃一幕，再度当选总统。不过，多数民调结果显示，佐科的支持率领先幅度原本有双位数，但随着大选脚步逼近，普拉博沃已大大缩小与佐科的差距。《罗盘报》上个月进行的民调显示，佐科目前的支持率为 49.2%，比 10 月时的 52.6% 支持率少了许多。

有资格投票农民

占总选票人数 20%

本次选举，有多达 3600 万农民有资格投票，占总选票人数的 20%。近年来，棕榈油和橡胶等农产品价格波动颇大，冲击了农民的生计。普拉博沃指责佐科政府通过进口食品来降低通胀率，才会导致农场利润下滑，农民也纷纷将矛头指向佐科。

来自中爪哇省一个小村庄的 55 岁农民塔拉姆原本是佐科的支持者，但由于棕榈果价格暴跌，塔拉姆被迫卖掉他的汽车和油棕种植园来偿还债务，如今他决定把票投给另一个阵营。

他说：“我原本支持佐科。可是自佐科上任后，农民的生活就变得更困苦了，我们的成本不断上涨，农产品价格却不断下跌。”

农药化肥和种子成本高 农产品价格低让农民不满

彭博社上个月走访了中爪哇省和西瓜哇省的 31 名农民，他们对农产品价格低，以及农药、化肥和种子成本高表示担心。

受访的 31 人当中，有 6 人表示会把票投给普拉博沃，有 10 人表示会支持佐科，剩余的农民至今尚未拿定主意要支持哪一个候选人；一些民调估计，1 亿 9300 万合格选民当中，仍有 10% 选民尚未决定要将票投给谁。

佐科阵营自竞选开跑以来，就一再以过去五年的政绩来游说选民支持他连任，但普拉博沃却指责佐科根本没有保护农民利益。他承诺，如果当选总统，他一定将经济不平等作为其中一个优先解决的问题，也誓言会向中国“争取更好的贸易协议”。

佐科则承诺在当选后会建造更多水坝，以灌溉更多的农田，还会提高大米、大豆和糖库存，但普拉博沃却批评，正是因为佐科的这些政策，农产品价格才会被压低。

佐科辩护说，购买大米、大豆和糖等政策是必要的，这是为了确保农产品价格稳定。数据显示，印尼上个月的通胀率放缓至 2.48%，是自 2009 年以来物价增长最缓慢的一次。

西瓜哇省另一村庄的 75 岁稻农乌昂指出，现有政府试图以更便宜的主食来安抚消费者，但却因此牺牲了农民。“无论最终是谁在选举中脱颖而出，新一任总统必须给予我们这些农民更多的关心。”

一些农民非常认同佐科的惠民政策，并表态支持他。雅加达东郊一个村庄的农民索乐哈说，他有时收割三天仅赚取 20 万印尼盾（约 19 新元），所以他很感激佐科政府每个季度向农民发放 75 万印尼盾补助金。